

16 АПРЕЛЯ - ВСЕСОЮЗНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В РАЙКОМЕ КПСС И
ИСПОЛКОМЕ РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НАКАНУНЕ СЕВА

12 апреля бюро районного комитета партии, исполнком районного Совета депутатов трудящихся на совместном заседании утвердили Условия социалистического соревнования на весенне-севе 1977 года.

Придавая исключительно важное значение проведению весенне-полевых работ в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством, рассматривая социалистическое соревнование, как одну из действенных форм организации производства и повышения производительности труда в честь достойной встречи 60-летия Великого Октября, бюро РК КПСС и исполнком райсовета обязали секретарей партийных организаций, председателей рабочих комитетов руководителей хозяйств довести условия соревнования до механизированных отрядов, звеньев, до всех трактористов, селянщиков, шоферов и рабочих других профессий, занятых на весенне-полевых работах. Одновременно необходимо развернуть работу за выполнение условий соревнования, регулярно подводить итоги, широко освещать их в «Молниях», «Боевых листках», на страницах районной газеты «Ленинская искра».

ПРАЗДНИК ТРУДА

Коллектив Новоивановской средней школы хорошо потрудился в счет «Красной субботы». Младшеклассники собрали 400 килограммов макулатуры, необходимого сырья для целлюлозно-бумажной промышленности.

Школьники старших классов после занятий выезжали в Ивановское отделение Чумайского сельхоза на переборку картофеля. Всю работу направляли учителя М. Н. Телятникова, В. И. Карпов, Е. М. Васильев, З. М. Кирпиченко. А на следующий день большая группа учеников и учителей выехала в поселок Степной на очистку животноводческих помещений. Хорошее настроение сопутствовало участникам коммунистического субботника. Дни эти названы у нас днями коммунистического труда.

О. РУСТАМОВА,
директор Новоивановской средней школы.

Год издания 39-й

№ 45 (4040)

Четверг,

14

АПРЕЛЯ

1977 года

Цена 2 коп.

Позывные «Красной субботы»

Наши корреспонденты сообщают с мест о подготовке к «Красной субботе».

ЧУМАЙСКОЕ ТОРГОВОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

В Чумайском торговом объединении в день Всесоюзного субботника, посвященного дню рождения В. И. Ленина, будут заниматься благоустройством территории вокруг магазинов и стололовых.

Алый аншлаг призывает всех как один выйти в день 16 апреля на коммунистический субботник.

МАСЛОЗАВОД

35 человек займутся в канун 107-й годовщины со дня рождения Владимира Ильинича благоустройством двора предприятия. Заработанные деньги коллектив перечислит в фонд десятой пятилетки.

„МОЛНИЯ“ РАССКАЗАЛА...

«Молния», вывешенная в субботу в конторе правления колхоза, сообщила о трудовом успехе Анны Сергеевны Антиповой и Валентины Михайловны Полежаевой из колхоза «Дружба». Первая за март надоила от коровы по 300 килограммов молока, а вторая — по 299. Флаг трудовой славы на центральной усадьбе хозяйства поднят в честь доярки Екатерины Ивановны Корневой. Среднемартовский надой в ее группе составил по 315 килограммов на одного животного.

Одновременно подведены итоги социалистического соревнования среди доярок за первый квартал. Результаты у А. С. Антиповой — 788 килограммов молока на корову, а у Е. И. Корневой — на 2 килограмма ниже.

Наивысших привесов в группе профилакторного периода добились Анна Ивановна Коломеец и Анна Александровна Аникина. Кормодень у них окупился по 858 граммов, вместо 420.

Н. МИШАРИН.

УСЛОВИЯ РАЙОННОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА СЕВЕ 1977 ГОДА.

В соревновании участвуют колхозы, совхозы, сельхозкооперативы, отделения, бригады, отряды, экипажи посевных агрегатов и работники других профессий, занятые на весенне-севе.

Победителями будут считаться колхозы, совхозы, сельхозкооперативы, отделения, бригады, которые:

обеспечат выполнение плана на весенне-севе всех сельскохозяйственных культур в лучшие сроки, с высоким качеством полевых работ;

добьются наивысшей выработки посевных и почвообрабатывающих агрегатов и максимально механизируют загрузку семян картофеля;

с высоким качеством внесут минеральные и органические удобрения, согласно предусмотренных планов;

не допустят производственного травматизма и создадут хорошие культурно-бытовые условия для работников, занятых на весенне-севе.

Механизаторы, шоферы, селянщики и рабочие других профессий, которые будут содержать технику в отличном состоянии, строго по графику проводить технические уходы и осмотр машин, не допустят простое и при условии соблюдения агротех-

ники с высоким качеством выполнят следующий объем работ:

трактористы — машинисты на весенне-севе; экипажи посевных агрегатов — на севе зерновых, кукурузы и позднее картофеля; шоферы и трактористы — на транспортировке семян; рабочие механизированных токов, занятые погрузкой, — проправливанием семян и другими работами, выполняющие сменные нормы не менее, чем на 120 процентов;

мастера-наладчики, обеспечившие бесперебойную работу всех механизмов и машин на севе;

рабочники общественного питания — совхозов и колхозов, обеспечившие вкусное и качественное приготовление пищи и своеевременную ее доставку на поля.

Подведение итогов социалистического соревнования на весенне-севе будет производиться: по колхозам, совхозам, отделениям и бригадам — оперативно по пятидневкам, окончательные итоги — после появления всходов путем приемки посевных комиссиями.

Определение первенства среди экипажей посевных агрегатов, отрядов, трактористов, селянщиков и рабочих

других профессий в колхозах и совхозах — ежедневно, в районном управлении сельского хозяйства — по пятидневкам, окончательные — после посевной.

МЕРЫ ПООЩРЕНИЯ

Колхоз, совхоз, бригада, занявшая за пятидневку первое место, заносятся на районную Доску почета в газете «Ленинская искра», а занявшие первенство по условиям соревнования на весенне-севе, будут награждаться переходящим Красным знаменем РК КПСС, исполнкома райсовета и Почетной грамотой.

Победители в индивидуальном социалистическом соревновании будут заноситься на районную Доску почета в газете «Ленинская искра». Им вручается переходящее вымпело, флаги, ценные подарки, денежные премии и другие виды морального и материального поощрения.

В честь передовиков на севе в районе будет подниматься флаг трудовой доблести. Особо отличившиеся будут представляться в вышестоящие организации для награждения нагрудными знаками, дипломами лучшего по профессии и другими поощрениями.

и ожили поля...



Дмитриевки «под шпилем», (так называется урочище по имени горы Шпиль), — по 35 кое-как. Земля то «отошла». Машины идут туда.

Странно, ведь норма 32 гектара? Выходит, перевыполняете?

— Вроде бы так, — хитро смеется звеньевой.

— Как дела?

— Ничего, — отвечает за всех звеньевой. — Мужики подобрались работящие.

Только вот с нормой не всегда справляются. Вначале,

когда удобряли пастбище

около Алчедата, то по 40 и даже 45 гектаров за день успевали сделать. А тут, у

путь к месту загрузки. И сразу видна организованность труда. Пока один загружается, двое — на подъёме, а последний разбрасывает удобрения. Под погрузкой не ожидают друг друга. Всё идет размеренно, без лишней суеты и без простоев.

— Я за них спокоен, — сказал о звене председатель правления хозяйства С. М. Костюков, — удобрили уже больше тысячи гектаров пастбищ. Через день, другой свое задание выполняют. Стартовые.

Когда человек работает с огнем, да еще с добром, то любое дело у него спорится.

После встречи с этими обветренными, такими суровыми на первый взгляд, людьми, становится как-то теплее. И ты преисполняешься гордостью за земледельца, который своими натруженными руками, скромно, на совесть, выполняет свою работу, которая нужна всем нам.

Д. ГРЯЗНОВ.

На снимке: В. А. Некрасов и Ю. И. Адицев (слева направо) во время краткой остановки.

Фото Ю. АНЦЕСА.

ВСТРЕЧНЫЕ ПЛАНЫ

Никакой план не может учесть полностью всех тех возможностей, какие заложены в недрах советского строя и открываются лишь в ходе реализации, исправления и уточнения наших планов.

Встречный отклик трудящихся масс на плановые директивы повышает их реальность, творчески вскрывает новые резервы мощности и высокой производительности труда. Наличие резервов в повышении производительности труда, нескрытые возможности хозяйства, раскрываются во встречных планах.

Но, чтобы разработать встречный план и выполнить его, необходимо провести большую организационную работу: разработать и принять социалистические обязательства, заключить договор на соревнование, формы материального и морального поощрения, средства пропаганды и распространения передового производственного опыта...

Чтобы социалистическое обязательство было реальным, действительным, чтобы оно носило конкретный характер, его нужно экономически обосновать. В результате анализа производственно-экономических показателей хозяйства за год мы выявляем резервы, возможности каждого участка и хозяйства в целом. На основе полученных данных разрабатываются обязательства по бригадам, участкам, а затем и по совхозу.

Для обеспечения выполнения обязательств также разрабатываются агротехнические и зооветеринарные мероприятия, намечаются капитальные и текущие ремонты, по каждому производственному объекту составляется смета затрат, определяются объекты внедрения новой техники. В нашем хозяйстве введена должность агролесомелиоратора, создано звено по выращиванию и уходу за лесозащитными полосами. Ликвидация кустов на полях, правильная установка защитных полос повысит производительность в полевых работах, и в перспективе даст прибавку урожая за счет сохранения влаги и снижения ветровой эрозии.

Увеличение площади под однолетними даст возможность засеять пастбища культурными травами, что повысит продуктивность коров в летний период.

Комбинационное внесение удобрений на весеннеем севе, как показывает опыт, дает возможность повысить урожайность зерновых. Создание звена из 8 комбайнов центрального подчинения на период уборки дало возможность сократить потери урожая.

В животноводстве из стада коров создано племенное ядро во второй бригаде, телочки от этих коров высоко-продуктивные, пойдут на воспроизводство стада. На фермах полностью внедрена механизированная доработка, на 83 процента установлено навозоудаление. Проведена специализация в свиноводстве.

Экономическая служба ежедневно доводит до рабочих зарплату и выработку, ежемесячно делает полный производственно-экономический анализ работы участков и бригад, что дает возможность контролировать ход выполнения плана и обязательств.

Большое внимание уделяет руководство хозяйства организации и проведению слетов механизаторов, где механизаторам доводятся конкретные задачи, стоящие перед хозяйством, условия социалистического соревнования на тот или иной период полевых работ, нормы и расценки на выполняемые работы.

А механизаторы, в свою очередь, доказывают о ходе готовности техники, делятся опытом, отмечают недостатки, которые мешают в работе. Учитывая критические замечания механизаторов, руководство принимает все меры для ликвидации недостатков.

Эффективность соревнования во многом зависит от материального и морального поощрения участников соревнования. В 1976 году из фонда материального поощрения выплачено 29000 рублей. Штаб по социалистическому соревнованию ежеквартально подводит итоги работы. Участку, занявшему первое место, вручается переходящее Красное знамя и денежная премия в сумме 400 рублей. А по итогам Всесоюзного социалистического соревнования многие рабочие были награждены знаком «Победитель соревнования».

В. ЖУРАВЛЕВ,
заместитель директора
совхоза «Новоивановский».



НА СНИМКЕ: пропагандист Усть-Сертинского совхоза Н. А. ВЕРЕВКИН.

В соответствии с решениями XXIV съезда КПСС, в совхозе «Усть-Сертинский» в свое время был организован экономический всеобуч

ПРОПАГАНДИСТ И СЛУШАТЕЛЬ

ВЫПУСК № 3

ИТОГОВОЕ ЗАНЯТИЕ

9 апреля в зале заседаний райкома партии состоялось итоговое занятие в школе партийно-хозяйственного актива, который занимался по программе «Труд руководителя». С докладами выступили В. П. Николаев, директор совхоза «Усть-Сертинский», и председатель колхоза «Дружба» Н. М. Устюжанин. Они рассмотрели вопросы: «Роль

социалистического соревнования в успешном выполнении заданий десятой пятилетки».

С большим вниманием заслушали выступления В. Б. Журавлева, заместителя директора Новоивановского совхоза по вопросу «Деятельность руководителя по разработке встречных пла-

нов, планов повышения эффективности производства и производительности труда». По этому же вопросу выступил начальник ПМК-743 В. И. Пищуля.

Секретарь парткома колхоза А. И. Ульрих рассказал, как в их хозяйстве подводятся итоги социалистического соревнования.

Г. ЧОБОТОВА,
заместитель заведующего отделом агитации и пропаганды РК КПСС.

РАЗГОВОР О СОРЕВНОВАНИИ

МАССОВОЕ ТВОРЧЕСТВО

В любой отрасли производства — роль соревнования переоценить невозможно. Оно, способствуя выполнению плана, рождает новый опыт, вскрывает резервы. Любой план, в том числе и хорошо обоснованный, не может заранее учесть того эффекта, который дает соревнование. Можно даже сказать, что, чем лучше обоснован план, тем благоприятнее условия для соревнования и творчества масс. И, наоборот, необоснованные планы губят интерес к соревнованию, а иногда и тормозят инициативу. В практике руководителей управления сельского хозяйства, например, можно наблюдать, когда одному хозяйству доводятся планы явно невыполнимые, а другое хозяйство чувствует себя вольготно...

Вся история социалистического соревнования свидетельствует о том, что его главными побудительными мотивами являются интересы развития общественного производства.

Не перспектива высокого заработка, например, направляла стахановцев на их подвиг, а перспектива подъема общественного производства, от которого зависело благосостояние всего общества.

Перед уборкой урожая 1976 года при принятии социалистических обязательств, комбайнеры нашего совхоза и другие передовики производства вносили свои конкретные предложения по своему окончанию жатвы хлебов с хорошим качеством. В людях чувствовалась забота об общественном производстве. И они не скрывали гордости, когда выяснилось, что уборку-совхоз завершил одним из первых в районе.

Многие наши специалисты считали материальный стимул как-то личное, не признавая общественный материальный интерес. Не будем, разумеется, сбрасывать со счета и личный интерес, который также имеет большое значение для развития соревнования, ибо всякий

трудженник вознаграждается в соответствии с количеством и качеством его труда.

В. И. Ленин неоднократно подчеркивал: «Предпочтение в ударности — есть предпочтение и в потреблении». Опыт социалистического соревнования свидетельствует о том, что строгое соблюдение принципа оплаты труда, включая и премиальное вознаграждение, способствует дальнейшему развитию соревнования, а всякое нарушение этого принципа ослабляет его.

В Курск-Смоленском отделении нашего совхоза не выплата дополнительной оплаты за получение сверхплановой продукции и за качество привела не только к снижению производства молока, но и побудила недоверие некоторых людей к соревнованию вообще. Отдельные специалисты и руководство второго отделения формально подошли к организации социалистического соревнования работникам, к материальному стимулированию и вот — результат.

Соревнование способствует повышению индивидуальной производительности и укрепляет коллективные качества работников, поднимает их на массовое творчество, развивает инициативу. Механизаторы Курск-Смоленского отделения, соревнуясь с механизаторами центрального, на ремонте техники, проявили больше смекалки, энергии, колLECTИВИЗМА, и оказались победителями не только у себя в хозяйстве, но и в районе.

Соотнося личный интерес с общественным устремлением, человек обретает тем самым дополнительные возможности для более активного самоутверждения, для деятельного проявления созидающей сущности своей натуры, а, значит, для ускорения темпов общественного развития.

Мы, руководители, знаем, что роль работника в общественном труде неодинакова: один может быть активным участником трудового про-

цесса, его главным ускорителем и созидателем, другой может быть лишь послушным исполнителем, а третий — нарушителем трудового ритма, замедлителем процесса. И здесь роль соревнования состоит в том, чтобы развивать деятельные стороны человека, соединять его в процессе труда с другими людьми, побуждая более старательно работать во имя общего ритма производства. Это нам иногда удается, и результаты труда у этих людей резко возрастают. Благодаря соревнованию возрастает взаимная ответственность и взаимовыручка между работающими, более коллективным становится не только процесс труда, но и другие стороны жизни людей. В сознании и практических действиях человека возрастают элементы самоконтроля, саморегулирования, как важнейшие черты будущего общественного самоуправления.

Пожалуй, наиболее показательно эта сторона соревнования проявляется в движении за коммунистическое отношение к труду. Участники этого движения ставят перед собой комплексные задачи, которые охватывают не только сферу труда, производства, быта, но и вопросы учебы, повышения культурно-технического, общеобразовательного и идеино-нравственного уровня работающих.

Движение за коммунистическое отношение к труду — более высокая и зрелая ступень соревнования. Но при принятии обязательств и выполнении их наблюдаются недостатки, поспешность в присвоении высоких званий.

Таким образом, социалистическое соревнование, располагая богатейшими возможностями для повышения эффективности совместной деятельности людей, превращается в важный фактор роста производительности труда, выполнения производственных планов.

В. НИКОЛАЕВ,
директор совхоза «Усть-Сертинский».

ли к изучению курса «Социализм и труд». В селе Шестаково среди животноводов ведут занятия пропагандист Николай Александрович Веревкин. Он умело сочетает рассказ с собеседованием слушателей и практи-

тическими занятиями по изучению передового опыта. В этой школе уже изучены многие темы.

Животноводы изучили

письмо ЦК КПСС ко всем

трудящимся, Постановление

нашей партии «О Всесоюз-

ном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и

качества работы, успешное

выполнение заданий пятилетки».

Фото Ю. АНЦЕСА.

С АГРОНОМИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПОВЫСИМ КУЛЬТУРУ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

В минувший четверг в районном Доме культуры состоялась агрономическая конференция. Поделиться опытом выращивания стабильных урожаев зерновых, кормовых культур и картофеля приезжали главные агрономы совхозов, колхозов, специалисты отделений и бригад, управляющие отделениями совхозов и бригадиры полеводства колхозов. Присутствовали на конференции и выступили с анализом дел в растениеводстве области, в передовых хозяйствах научные работники областной опытной станции, присутствовали руководители областных и районных организаций.

Открыл конференцию первый секретарь РК КПСС П. К. Борисов. Он сказал, что труженики района смогли бы закончить прошлый год с лучшими показателями, если бы полеводы района смогли вырастить хороший урожай сельскохозяйственных культур. К сожалению, допускался брак во время подготовки почвы к севу, не в срок была проведена борьба с сорняками. Цель конференции, как отметил П. К. Борисов, поделиться опытом, выработать стратегию и тактику проведения весеннего сева, заложить основу урожая, чтобы юбилейный год завершил с высокими показателями. Первое слово было предоставлено И. К. Гриценко, директору Чебулинского совхоза, агроному, который выступил с докладом о стратегии и тактике проведения весенне-половой кампании в хозяйстве.

В Чебулинском совхозе, как доложил И. К. Гриценко, в этом году намечено в два раза увеличить площадь посева бобовых культур. Если раньше горох занимал 500 гектаров, то нынче будет засеяно столько же пашни зерном в чистом виде, и 500 гектаров в смеси. Это позволит сбалансировать корма по белку, иметь в будущем хороший предшественник для зерновых.

Намечены способы обработки земли и сроки сева яровых. К боронованию зяби механизаторы совхоза приступят по мере поспевания почвы, а по стерне будут проведены другие агроприемы накопления и сохранения запаса влаги.

По словам выступающего, первые сцены зерновых сеялок выйдут на полясы не позже 26 апреля, чтобы до

первого мая в хорошо подготовленную землю посеять бобовые, половину ячменя и смесь на сено. Пшеницу в хозяйстве намерены начать сеять во второй половине мая, а остальные площади ячменем засеять в начале июня.

По ходу за посевами разработаны мероприятия, направленные на борьбу с коркой, сорняками и против полегания. Чтобы зерновые были устойчивыми к полеганию, совхозные умельцы изготовили машину для обработки зерна туром.

Чумайский совхоз специализируется на выращивании семян. Главный агроном этого хозяйства М. А. Ахтамов выступил перед собравшимися и рассказал о планах ведения семеноводства. По его словам в этом году заметно улучшится качество посевного материала, произойдет сортобновление. На смену гороху сорта «Торедаг» в отделениях совхоза переходят на более перспективный — «красноуфимский». Для обработки семян бобовых в достатке нитратина, разработана система подготовки почвы.

В прошлом году был закуплен элитный ячмень сорта «Каштицкий». Нынче посевного материала этой культуры хватит засеять несколько сот гектаров. Есть семена второй и третьей репродукций. Всего семенные участки займут более двух тысяч гектаров, на которых будет высевано зерно хороших породных качеств. Хозяйство сможет осенью реализовать часть урожая для посевных целей в другие совхозы и колхозы. В частности, в Чумайском совхозе размножаются перспективные сорта пшеницы «Стрела», овса — «Нарымский».

* * *

О СОБОЕ внимание на конференции было удалено возделыванию кормовых культур. Вопрос поднят так остро не случайно. С каждым годом увеличивается поголовье скота, а урожайность сеянных трав и кукурузы остается низкой.

Под многолетними травами сейчас в хозяйствах района занято более 8 тысяч гектаров, тогда как 5 лет назад было в три раза меньше. Увеличение площадей под искусственные луга не увеличили запаса сена, сенажа. Урожайность в среднем с гектара в прошлом году немного превысила 14 центнеров. Выступившие на конференции главные агрономы Усть-Сертинского и Новоивановского совхозов об уходе за семенными участками и их уборке. В хозяйстве выби-

рающие опыт выращивания сена и семян многолетних трав, рассказали о передовых приемах возделывания костра, люцерны, тимофееки. Мнения этих специалистов совпадают. Вот основные направления выращивания многолетних трав.

Прежде чем сеять люцерну, подбираем поле, — говорил Барановский. — Земля должна быть не последней в севообороте. Лучше не пожалеть, а отвести второй культурой после пропашных.

Немаловажное значение имеет, по словам выступающего, под какую покровную культуру посеять многолетние травы. Самым лучшим для люцерны (а также костра, тимофееки) является ячмень, поскольку он поспевает и убирается рано. Травам есть время развиваться до наступления морозов.

Нельзя слишком низко косить покровную культуру, а оставить стерню 20—25 сантиметров. Это позволяет накапливать снег, предохранять многолетние травы от вымерзания. Ранней весной, когда почва мерзлая, а стерня высохнет, в Новоивановском совхозе поживные остатки выжигают, пуская пальмы. Если боронами убирают стерню, то хлопотно, качественно очистки массы плохое.

* * *

ГЛАВНЫЙ агроном Усть-Сертинского совхоза Н. А. Веревкин, рассказал о сроках сева многолетних трав, глубине заделки семян, нормах высева. Задельвать семена в почву надо на глубину от 1 до 5 сантиметров.

Это зависит от культуры и наличия влаги в почве. Если поверхностный слой иссушен, то надо глубже положить посевной материал. Высевать многолетние травы следует только одновременно с гранулированными минеральными удобрениями (суперфосфатом). Норма рассева на гектар зависит от культуры. В Новоивановском совхозе до 20 килограммов высеваются на гектар люцерны в чистом виде, а с 5-ю килограммами тимофееки люцерны — до 15 килограммов. Нужно выбирать оптимальную норму и для других многолетних трав, чтобы посевы не были слишком израженными или загущенными.

В хозяйствах района постоянно ощущается дефицит посевного материала трав. С большим вниманием было выслушано сообщение главного агронома Новоивановского совхоза об уходе за семенными участками и их уборке. В хозяйстве выби-



НА СНИМКЕ: агроном Г. Я. БАРАНОВСКИЙ.

ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА

УЛИЦА

БОРЬБА ЗА БЛАГОУСТРОИСТВО И ОЗЕЛЕНЕНИЕ НАШИХ СЕЛ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Улица — это, если словно расшифровать привычное слово, дорога у лица дома, то есть, его фасада. Давайте с вами, дорогой читатель, пройдемся по Верхнечебуле и полюбимся на это самое лицо.

Если на центральной — Советской — на трассе Маринск—Кемерово поддерживается относительный порядок, то, описывая окраинные улицы, приходится прибегать к нелестным выражениям.

Так уж повелось у определенной части жителей, что они отличаются болезненным самолюбием, когда речь заходит о чистоте собственного двора. Подметают веником, посыпают речным песком. Вещи, отслужившие век, и прочий мусор с чистой совестью («рачительные чистюли») с своей совести думают только так) выбрасываются на дорогу у лица дома — улицу.

...Продолжим начатое путешествие. **Кирпичная**. Почти у каждого дома свалка в миниатюре. Шлак, шелуха, битая посуда... У домов под номерами 25, 53, 67 побольше, чем у соседей. Из дома номера 37 выскочила женщина и содержимое хозяйственного ведра оказалось в ручье, что говорливо понес мусор прямехонько в нашу любимую Чебулу. Кстати, льют помои и сбрасывают в весенние ручьи отбросы и на других улицах. А ведь многие берут воду из этой самой речки для питья.

А теперь проложим маршрут вдоль разлившейся реки. Здесь, увы, мусор и навоз насыпаны почти по всему берегу. Народ, сразу видно, «сообразительный» — понимает, что весенняя вода все отходы унесет подальше от их усадеб.

Переулок Береговой. У дома 4 свалки. Рядом вырос красавец под номером 6. Чувствуется, хозяин постарался. Любовно отделан фасад. Все, что он (хозяин) мог, сделал — строение украшает переулок. Напротив окон «украшение» из кучи отходов быта и строительного мусора. И сразу красота дома потускнела.

Не стоит утомлять читателя перечнем улиц и порядков на них. Заметим, что всюду горы, холмы и кочки из мусора, дров и прочее, и прочее...

Из приведенных примеров явствует: благоустройство родного поселка остается для отдельных жителей пустым звуком. Принимает решения о благоустройстве исполком поселкового Сосета, коммунальники в меру сил и отпущенных средств стараются претворить эти решения в жизнь, депутаты и председатели уличных комитетов вносят долю своего труда в общее дело, но если каждый житель не проникнется уважением к той улице, где он родился и вырос, где он живет, то самые хорошие решения не дадут желаемых результатов.

Давайте сделаем сообщество, чтобы дороги у лиц наших домов не походили на мусорные свалки, а были чистыми, красивыми.

Вадим ЛУКАШЕВИЧ.



НА СНИМКЕ: участники конференции делятся мнениями.

(Окончание на 4-й стр.)

ПОВЫСИМ КУЛЬТУРУ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

Хороший опыт возделывания силосных культур накоплен в Новоивановской совхозе, где кукурузу сеют с подсолнечником. С отдельных участков, накашивают по 350 центнеров зеленой массы. Как отметил главный агроном хозяйства Т. Барановский, подсолнечник не только увеличивает урожайность, но и защищает кукурузу от заморозков, следовательно улучшает качество корма.

* * *

ВЫСТУПЛЕНИЕ главного агронома колхоза «Дружба» В. Е. Мамонова было посвящено выращиванию картофеля. К концу пятилетки вторым хлебом в хозяйстве будет занято 150 гектаров. Нелегко на такую площадь сохранить посадочный материал, убрать вовремя клубни. В Усть-Чебуле находят пути сохранения семян, удешевления себестоимости центнера продукции. В. Е. Мамонов говорил, что в хранилище постоянно низкая температура, при которой клубни не растут. Для этого перед засыпкой семян склад охлаждают принудительной вентиляцией. Зимой же подогревают до нуля или плюс одного градуса.

В прошлом году в хозяйстве впервые работали картофельные комбайны. Двумя агрегатами было выкопано 50 гектаров картофеля. Если в будущем поступит техника, то удешевление только на зарплате одного центнера при машинной уборке будет на 40—45 копеек, против ручного оборота клубней.

* * *

О РАЦИОНАЛЬНОМ использовании удобрений говорили почти все выступающие, но особенно ярко характеризовал положение дел В. И. Караваевцев, заведующий областной агрохимической лабораторией. Он сказал, что внесение одного вида тукса не дает эффекта. Нередко в хозяйствах рассевают до 4—5 центнеров селитры или сульфата-аммония, а это много, тем более, без внесения в почву фосфора и калия.

Не все благополучно в совхозах и колхозах с регулировкой машин. От неправильного настроя техники неизвестно рассеваются удобрения, а это значит, нет и полной отдачи от их внесения. Большие массивы удобриваются с самолетов. При бесконтрольности со стороны агрономов, качество рассевания туков тоже не всегда хорошее.

В. П. Караваевцев особое внимание заострил на заделке удобрений в почву, особенно органических. Выве-

зенные кучи перегноя разравниваются бульдозерами, а прокрут от такого агроприема нет. Самый эффективный метод, это разбрасывать органические удобрения, для чего есть специальные машины, которые не пускают в работу. Касалось последнее Чебулинского отделения «Сельхозтехники», где есть разбрасыватели перегноя, но, боясь поломки, держат машины на приколе.

* * *

В ХОЗЯЙСТВАХ нашего района много полей, подвергающихся ветровой и водной эрозии. Ежегодно идет разговор о безотвальной обработке земли, сохранении плодородного слоя. К сожалению, зябь пашется, в основном, с оборотом пласта. Плоскорезная же техника до сих пор не применяется. Об этом говорила на конференции Н. Л. Воронова, заведующая отделом земледелия областной опытной станции. Она рекомендовала немедленно переходить на безотвальную пахоту, в первую очередь, на оставляемых под пары участках. Советовала она перед парованием поля проводить химическую прополку, чтобы полностью очистить землю от сорняков. По словам научного работника, не всегда оправдана глубокая пахота или другая основная обработка пашни. От этого иногда теряется влага.

Полтора десятка лет работает в сельском хозяйстве А. Д. Лангольф. В последнее время он возглавляет агрономическую службу колхоза «Заря» Ленинск-Кузнецкого района. В этом хозяйстве не ссылаются на плохие погодные условия, применяя передовые приемы агротехники, ежегодно получают хорошие урожаи.

Основной путь стабильности производства продукции земледелия тот, что в колхозе грамотно применяют удобрения, накапливают влагу. На полях этого хозяйства постоянно нашли прописку посевы кулис из подсолнечника или горчицы, которые задерживают снег. А. Д. Лангольф рассказал обо всем этом собравшимся.

В работе районной агрономической конференции принял участие и выступил Г. Г. Серегин, заведующий сельхозотделом обкома партии. Он призвал присутствующих, всех тружеников района повысить культуру земледелия, вырастить хороший урожай, чтобы достойно встретить 60-летие Советской власти.



В ЗАЛЕ.

Фото Ю. АНДРЕАСА.

Наша земля

по Советскому Союзу



УСПЕХ ИНИЦИАТОРОВ

По 100 тонн молока надоили с начала года мастера машинного доения совхоза «Костромской» Г. Амрахова и З. Сироткина — инициаторы соревнования за увеличение производства животноводческой продукции, развернутого в Костромской области по примеру киевлян. Каждая из них обслуживает по 100 коров.

В начале года Г. Амрахова и Сироткина пересмотрели принятые на пятилетку обязательства и решили наладить по 1000 тонн молока не за пять лет, как рассчитывали прежде, а за три года. Почин передовых животноводов подхватили многие доярки области.

ЗАПЧАСТИ ИЗ ПОЛИМЕРОВ

В Бижбулякском районном объединении «Сельхозтехника» Башкирской АССР создан цех полимеров. Здесь из отходов полиэтиленового производства делают более 100 наименований запасных частей для тракторов, автомобилей, сеялок. Организовать их выпуск помогли коллеги из нефтехимических предприятий автономной республики, которые и снабжают цех сырьем. Опыт показал, что запчасти из полимеров ничуть не хуже металлических, а подчас надежнее и долговечнее их. Новинка значительно дешевле, позволяет экономить многие тонны металла. Хозяйства в Башкирии охотно берут эту продукцию, поступающую из многих областей. Поэтому полимерное производство в Бижбуляке решено расширить.

ВЕСНА

В ЗАПОВЕДНИКЕ

Волжскую дельту в этом году необычно рано огласил

птичий гомон. На островах, тихих реках и протоках поселились стаи лебедей, гусей, уток, в ветловых рощах появились скворцы, дятлы, дрозды, свиристели, зяблики. Орнитологи Астраханского Государственного заповедника имени В. И. Ленина и их помощники сооружают для птиц искусственные гнезда, на лодках развозят подкормку, ведут подсчет птичьих стай и наблюдают за ними.

В этом году в заповедную зону включены новые обширные угодья. Весенняя охота в дельте Волги, как и в прошлые годы, повсеместно запрещена.

(По сообщениям корр. ТАСС).



СОФИЯ. Соревнуясь за достойную встречу 60-й годовщины Великого Октября, большого трудового успеха добился коллектив софийской прядильной фабрики им. Э. Тельмана. Все прядильщицы здесь перешли на многостаночное обслуживание.

УЛАН-БАТОР. Большой размах приобретает в Народной Монголии движение производственных коллективов, которые по почину «Красного челяя» решили отметить 60-летие Великого Октября новыми успехами в труде. Досрочно перекрыть годовой план поставки в Советский Союз запчастей к автомашинам и сельскохозяйственной технике обязался коллектив Улан-Баторского авторемонтного завода.

ПРАГА. Коллективное социалистическое обязательство в честь 60-летия Великого Октября приняли рабочие восточно-словацкого цементного комбината. Они решили дать народному хозяйству страны сверхплановой продукции на 1,3 миллиона крон, сэкономить почти 2 миллиона киловатт-часов электроэнергии, ценного сырья и материалов на сумму в 1,5 миллиона крон.

(ТАСС).

ПОБЕДИТЕЛИ СМОТРА

Подведены итоги Всекузбасского общественного смотра по охране от огня жилого фонда городов, рабочих поселков и сел. В задачу смотра входило приведение в образцовое состояние жилых зданий и домов, пропаганда противопожарных знаний среди населения, обучение жителей навыкам тушения огня с помощью простейших средств.

За лучшую организацию противопожарной пропаганды большая группа добровольных помощников пожарных — участников смотра — награждена Почетными грамотами, денежными премиями. В их числе по Чебулинскому району: Г. В. Основа, старший инспектор детской комнаты милиции, член ВДПО р. п. Верх Чебула, Н. Т. Медведев, начальник ЖЭК райисполкома, и другие.

Итоги очередного Всекузбасского общественного смотра по охране от огня жилого фонда будут подведены в феврале 1978 года.

А. ВАСИLENKO, старший инспектор УПО УВД Кемеровского облисполкома.

С телетайпной ленты

◆ БЕЛГРАД. Здесь открылся 17-й Международный автосалон. В нем участвуют около 300 специализированных фирм и предприятий из 18 стран мира, в том числе семи социалистических стран: Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Советского Союза, Чехословакии и Югославии.

◆ ТЕГЕРАН. Сильное землетрясение произошло в иранском портовом городе Бандер-Аббас. Подземный толчок силой в 7 баллов по шкале Рихтера разрушил многие здания в этом городе, уже пострадавшем от землетрясения 22 марта с. г. Сообщений о жертвах пока не поступало.

зарядку, становись!». 10.30 * «Будильник». 11.00 * «Служу Советскому Союзу!». 12.00 * Московские школьники читают стихи советских поэтов. 12.45 * Концерт из произведений А. Вивальди. 13.30 * Мультфильм «Необыкновенный матч». 14.00 * «Музыкальный киоск». 14.30 * «Сельский час». 15.30 Этапы большого пути. «Семеро смелых». Художественный фильм. 17.00 * «По вашим письмам». Музыкальная программа. 17.45 * «Международная панорама». 18.30 * «Несия-77». 19.00 * «Клуб кинопутешествий». 20.00 Новости. 20.10 * «Путь на арену». Художественный фильм. 21.25 * «Эти невероятные музыканты». Эстрадная программа. 22.25 * Показательные выступления фигуристов. Трансляция из Дворца спорта центрального стадиона им. В. И. Ленина. 23.00 «Время». 23.40—01.30 * Продолжение выступления фигуристов.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

• ТЕЛЕВИДЕНИЕ •

СУББОТА,
16 АПРЕЛЯ
I ПРОГРАММА
Москва («Орбита»)

9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * «АВВГДейка». 11.00 * «Для вас, родители». 11.30 * Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 «Больше хороших товаров!». 12.30 * Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран. 13.30 * «Рассказы о художниках». Народный художник РСФСР Ю. Кугач. 14.00 * Концерт солистов балета Киевского театра оперы и балета им. Т. Г. Шевченко. Передача из Киева. 15.00 * «Партия — бессмертие нашего дела». Стихи советских поэтов. 15.25 * «Дюймовочка». Мультифильм. 16.00 * «Очевидное невероятное». 17.00 * «Дневник субботника». 17.10 * «Здоровье». Научно-популярная программа. 17.55 *

Произведения Ф. Шуберта исполняют лауреат международных конкурсов А. Бахчинев и Е. Сорокина. 18.15 * В гостях и сказки. «Старик Хоттабыч». Художественный фильм. 19.35 * «На субботнике». 19.45 * «На Костромской земле». 20.00 Новости. 20.10 * Кубок СССР по современному пятиборью. 20.45 На экране — кинокомедия. «Счастливый рейс». 22.00 * Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси). 1-й тайм. 22.45 * Тираж «Спортлото». 23.00 «Время». 23.40 * Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси). 2-й тайм. 00.15—02.15 * Концерт лауреатов премии Ленинского комсомола в Большом театре Союза ССР.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
17 АПРЕЛЯ
I ПРОГРАММА
Москва («Орбита»)**
9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * «На-

652170, р. п. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 12. Телефоны: редактора — 0-40, заместителя редактора — 2-27 (1 звонок), ответственного секретаря — 2-27 (2 звонка), отдела сельского хозяйства — 2-26, отдела культуры — 2-28, бухгалтерии — 2-25. Отпечатано в Чебулинской типографии Управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Тираж 3161 экз. Зак. № 45